

潘坦承大學公私併難立委籲不該放棄

台北6日電

教育部長潘文忠今天表示，大學「公私併」較困難，涉及兩者法律地位不同、人事和會計制度差異等，學校間宜先合作，漸進整合資源。民進黨立委吳思瑤則呼籲「不該放棄」。

目前台灣已完成的10件大學合併案，都是公立大學與公立大學（8件），或私立大學與私立大學合併（2件），還未出現「公私併」。潘文忠今天到立法院教育及文化委員會專案報告「大學合併之問題與檢討」，提出實務上的合併困境。

潘文忠指出，公私大學的法律地位不同，如進行全面性的組織合併，其中一方要改變現有法律主體性質。舉例來說，公立大學要先具備法人資格，較容易與私校合併。

另外，潘文忠也提及，公私大學的人事、會計制度等法規不同，主要在於台灣的公立大學，並非如國外一樣有法人的法律定位，連帶影響經營管理模式。

民進黨立委張廖萬堅質詢時指出，因應少子化趨勢及考量大學的國際競爭力，教育部在大學合併上應有更積極作為。吳思瑤也認為，「公私併」雖然困難，但不該放棄，呼籲教育部持續研議公校法人化、私校公共化等議題，不要宣判「公私併」死刑。

潘文忠表示，目前包括中興大學與中山醫

學大學、中山大學與高雄醫學大學，都有討論合併。教育部建議「先合作」，尤其中山、中興近期已開辦學士後醫學系，可與私校先從醫學資源合作開始著手。

另外，無黨籍立委黃國書問及，前教育部長吳思瑤曾提及大學數量的政策目標，可能要消滅56所大學。潘文忠強調，不會以數量做管制，大學還是要先把目標弄清楚，確定合併後能提升競爭力，如果只是想拿資源，合併就沒有意義。

民進黨立委賴品好也呼籲，學校合併後不該還是各走各的，沒有好好整合資源、提供學生更好的學習環境。教育部可以提供經費補助作為合併誘因，但一定要有相對應的監督機制，現在有些合併案像是「假情侶辦婚宴騙紅包」，教育部經費花的是人民納稅錢，不能放任。

更生日報 11 版

海洋盃全國啦啦隊小組錦標賽暨城市啦啦隊邀請賽



南臺科技大學競技啦啦隊榮獲「二〇二二年第五屆海洋盃全國啦啦隊錦標賽暨城市啦啦隊邀請賽」混合小組冠、亞軍，表現優異！
(記者林福來攝)

海洋盃啦啦隊賽 南臺科大表現優

〔記者林福來台南報導〕南臺科技大學競技啦啦隊日前參加由中華民國啦啦隊總會於國立高雄科技大學楠梓校區體育館舉辦之「二〇二二年第五屆海洋盃全國啦啦隊錦標賽」，榮獲混合小組第一級第二名、第二級第一名，表現優異。

此次競賽組別分為啦啦舞蹈、啦啦隊、挑戰賽及邀請賽四種競賽項目，共計十七個單位、二百六十四位隊職員、參賽隊數總計四十四隊報名，中華民國啦啦隊總會期盼每年都能於熱情的南臺灣繼續舉辦賽事。

啦啦隊雙人組第二級第一名之選手吳若慈與施弘哲，分別為南臺科大資訊管理系及機械工程系之畢業校友，兩人初次合作參賽獲得優異成績值得鼓勵，也為在校同學姊妹之好榜樣，時常回南臺科大傳授專業技術上之教導。

該隊伍於比賽當日發揮高於平時練習之水準，展現全上之競賽流程，初次組隊參賽榮獲混合小組第一級第二名之佳績，值得嘉許。

南臺科技大學校長盧燈茂表示，今年體育賽事在疫情的影響下，各項處境及條件備受挑戰，但只要秉持喜歡運動的初衷、熱情及永不放棄的精神，相信南臺科大競技啦啦隊將永續的發展與傳承。

此次海洋盃全國啦啦隊錦標賽結束之後，五月初將迎戰由中華民國大專院校體育總會所主辦的「一百一十學年度啦啦隊錦標賽」，期盼在南臺科大競技啦啦隊可以勤奮的努力訓練，繼續保持亮眼成績，為校爭光。

成大2名學生確診 校方：尊重專業判斷不全面停課

【台南訊】成功大學副校長李俊璋證實，成大2名學生於清明連假期間確診COVID-19（2019冠狀病毒疾病），但校方尊重專業判斷，學校不停課，僅被匡列者採線上教學。

李俊璋告訴記者，成大2名學生4月6日通報確診

COVID-19，其中一人是大學生，一人是研究生；大學生曾參加屏東墾丁「台灣祭」活動，研究生曾在外縣市和朋友聚餐，和確診者足跡重疊。

成大疫調指出，確診大學生未進入校園，確診研究生被通報前曾進入學校研究室，通報後，匡列

2人。李俊璋表示，校方尊重專業判斷，未全面停課，僅匡列者採線上教學。

另外，成大調查發現，全校100多名學生曾參加屏東墾丁「台灣祭」活動，這些學生4月6日自我健康監測結束前，禁止入校。



學測成績如何轉換為60級分制 開放網路語音查詢

【台北訊】大學校系如於分發入學管道採計學測成績，學測須從5級分制轉換為60級分制。大考中心開放學測成績轉換為60級分制後的成績查詢服務，考生可透過網路、電話查詢。

指定科目考試自112學年度起改為分科測驗，由於今年分科測驗不考國文、英文、數學，部分大學校系在分發入學管道招生時，可能採計學科能力測驗部分科目加上分科測驗的成績，但學測是5級分制，分科測驗是60級分制，考生也關心學測成績要如何轉換成與分科測驗相同的60級分制。

大學入學考試中心自4月7日至8月31日下午

5時，於網站提供112學年度學測成績以5級分制、以60級分制表示的成績，考生輸入應試號碼和身分證號後，即可查閱成績，同時也開放語音(02-23643677)查詢。

學測5級分制下的成績，是否乘4倍等於60級分制的成績？大考中心日前也發布新聞稿說明，學測5級分制是以前118考生平均原得總分除以5，60級分制則以前118學生平均原得總分除以60。

大考中心舉例，在學測5級分制下，拿到1級分的考生，換算成60級分制後，會在一至級分間；拿到學測15級分的考生，換算成60級分制後，會在57至60級分間。

大考中心7日開放學測成績轉換為60級分制後的成績查詢服務，考生可透過網路、電話查詢。圖為112學年度學測結束後，考生開心走出考場。

國北護累積3學生確診 全校遠距教學延至13日

【台北訊】國立台北護理健康大學表示，近日再新增2名確診，目前累積3名學生確診，全校課室課程也改為遠距教學，並延長實施至13日。

國立台北護理健康大學證實，校內有1名學生確診COVID-19（2019冠狀病毒疾病），校方也決定全校課室課程自6日晚間6時至12日晚間10時30分改為遠距教學，但實作、實習課可採實體授課或依各系規定辦理。

國立台北護理健康大學主任秘書蘇義泰告訴記者，日前再新增3名學生確診，目前累積3名學生確診，由於其中1名染疫學生最後入校時間為4月3日，

因此全校遠距教學時間再延2天，預計4月13日恢復實體上課。

蘇義泰提到，實作課也同樣改為遠距教學，至於校外實習課程則依各系規定辦理，這3名確診學生目前都不在實習期間內；校方也向各系所宣導，學生如有確診或居家檢疫、隔離，請系所要主動通知實習機構。

3名確診學生中，其中1名為校內住宿生。蘇義泰指出，得知有住宿生確診後，校方已針對宿舍、寢室等進行清潔消毒，另有2名宿舍的接觸者被匡列採檢，目前都在居隔中。

眾聲日報 91 版

台大註冊組2職員確診 全組改為居家辦公

眾聲日報 9 版

【台北訊】台灣大學表示，教務處註冊組有2名職員確診COVID-19（2019冠狀病毒疾病），註冊組其他人員已全數改為居家辦公，並安排PCR檢測。

台大發布新聞稿指出，學校於清明連假期間及4月6日陸續接獲通知，教務處註冊組有2名職員先後感染COVID-19，經疫調及接觸史綜合研判，兩人於清明連假期間有各自的校外感染源，推測兩人間應無傳染關係。

其中一名職員曾於4月6日到校上班，台大校方提到，確診人員已送醫院接受治療，出院後將繼續自主健康管理2天，才會回校上班；註冊組其他人員全數改為居家辦公，並安排PCR檢測，辦

公室及周邊環境都已完成消毒。

台大校方表示，確診者足跡為4月6日上午8時至12時在第一行政大樓教務處註冊組辦公室，學校已從門禁管制系統掌握4月6日進入行政大樓的教職員工生名單，將發送電子郵件通知至學務處校安中心領取家用快篩試劑，學生若有接觸疑慮，可告知老師，考量是否區隔不同地點考試或採取遠距教學。

另外，台大校方指出，校級會議將改採線上辦理；館舍進出持續落實門禁管制及量測體溫，並以刷卡管制系統進行實名制登錄，無法使用刷卡系統者，以紙本進行實名制登錄；隨時視疫情，調整上課、上班及校園活動方式。



科技重鎮應有 醫學院、醫學中心

◎ 郭正典

台灣的醫療資源分布不均，不只城鄉有差，連城市間也有差。

北部有台大、陽明、國防、北醫、馬偕、輔大、長庚等七家醫學院，及台大、林口長庚、榮總、三總、萬芳、馬偕、國泰、亞東、新光、北醫等十家醫學中心。中部有中國和中山兩家醫學院，及中國附醫、中榮、彰基等三家醫學中心。南部有成大和高醫兩家醫學院，及成大、高榮、奇美等三家醫學中心。連東部也有慈濟醫學院和慈濟醫學中心。但是，卻沒有一家醫學院或醫學中心座落在新竹地區。這樣的醫療資源分布合理嗎？

台灣的醫療水準世界知名，俗擱大碗的健保是重要因素之一。健保是否能發揮功能，當地有無理想的醫療院所，是關鍵。

由於新竹地區沒有醫學院及醫學中心，故健保在新竹地區能發揮的醫療功能就有限。

新竹地區有清華和交大兩所國際知名的理工大學，和

全球高科技代工產業重鎮新竹科學園區，有四百家以上廠商，卻沒有一家醫學院或醫學中心來照顧當地居民的健康，情何以堪？

西醫是科技醫學，中醫是經驗醫學。把科技抽離西醫，西醫就和中醫差不多了。西醫用到的科技除了生物科技外，也有數學、物理、化學、資訊、工程等各種理工科技。把各種科技進展用到醫學上，才造成西醫的突飛猛進。

如果在新竹地區有醫學院及醫學中心，則清華、交大的竹科的科技將可就近與醫學結合，創造出新的醫療科技。陽明和交大的合併帶給台灣一個發展新醫療科技的曙光，但陽明和交大原本的校地相隔甚遠，清華大學不在其中，且當地沒有醫學中心，故此合併案並不是理想的方案。

因此，筆者贊成在新竹設立新的醫學院及醫學中心，讓當地的居民有機會享受合理的醫療照顧，也讓台灣的醫療科技有機會脫胎換骨。

自由時報

AIY 版

(作者為醫師，台北市民)